

ПРОФЕССОРУ ГЕННАДИЮ НИКОЛАЕВИЧУ АНДРЕЕВУ 70 ЛЕТ



Геннадий Николаевич Андреев родился 7.01.1934 года в селе Никольском Екатеринбургского района Оренбургской области в семье служащих.

Г. Н. Андреев закончил в 1951 году с серебряной медалью среднюю школу в поселке Шубар-Кудук Темирского района Актюбинской области. По окончании школы решил поступать в Военно-медицинскую Морскую Академию, но не был допущен к сдаче экзаменов в связи с тем, что был сыном репрессированных родителей. В том же году поступил на лечебный факультет Казахского Государственного медицинского института города Алма-Аты, который закончил в 1957 году с отличием. Был рекомендован в аспирантуру, но добровольно уехал работать в Хобдинскую районную больницу Актюбинской области, где и проработал врачом-хирургом в течении 5 лет.

В 1962 году Г.Н. Андреев поступил в клиническую ординатуру на кафедру госпитальной хирургии Алма-Атинского Государственного медицинского института, возглавляемую заслуженным деятелем науки, доктором медицинских наук, профессором М.И. Брякиным. В 1968

году защитил кандидатскую диссертацию, которая была посвящена вопросам лечения спаечной кишечной непроходимости. Модификация интестинопликации, предложенная Г.Н. Андреевым, заняла свое место в лечении спаечной кишечной непроходимости.

В последующем, будучи ассистентом кафедры госпитальной хирургии, много уделял внимания экстренной хирургии, был ведущим хирургом больницы скорой медицинской помощи города Алма-Аты, отвечал за лечебную и научную работу кафедры. С 1971 года бессменно руководил научным студенческим кружком кафедры, был членом совета НИРС лечебного факультета и института.

С 1970 года Г.Н. Андреев проводил экспериментально-клинические исследования по проблеме портальной гипертензии и подготовил докторскую диссертацию на тему «Диагностика и лечение осложнений портальной гипертензии», которую защитил в 1990 году во втором Московском медицинском институте имени Н.И. Пирогова.

В 1981 году на базе БСМП был организован Республиканский центр хирургии портальной гипертензии Казахстана как филиал Всесоюзного центра портальной гипертензии, где продолжались многосторонние клинические исследования различных осложнений портальной гипертензии. Академиком Б.В. Петровским руководимый Г.Н. Андреевым центр был признан лучшим в СССР.

По проблеме портальной гипертензии под руководством профессора Г.Н. Андреева защищено 2 докторских и 12 кандидатских диссертаций. Им создана школа гепатологов-хирургов Казахстана.

С 1997 года профессор Г.Н. Андреев работает по контракту в Институте медицинского образования на кафедре госпитальной хирургии в городе Великий Новгород.

Профессор Г.Н. Андреев автор 374 работ, посвященных вопросам экстренной хирургии и портальной гипертензии, из них 10 монографий, таких как «Диагностика и лечение осложнений портальной гипертензии», «Эндоваскулярные методы диагностики и лечения портальной гипертензии», «Современные методы хирургической коррекции асцитического синдрома при

циррозе печени», «Патогенез, диагностика и лечение циррозов печени, осложненных резистентным асцитом», «Эфферентная терапия в комплексном лечении осложнений цирроза печени», «Синдром гиперспленизма при циррозе печени», «Полисиндромность цирроза печени, осложненного резистентным асцитом», «Лимфодренирующие операции при сочетанных гепатобилиарных поражениях» и др. Под его редакцией вышли учебные пособия для студентов старших курсов медицинских институтов, капитальные руководства по гепатологии с курсом клинической биохимии.

В 1998 году профессор Г.Н. Андреев избран академиком Российской Академии естественных наук. С 1996 года он является действительным членом Ассоциации хирургов стран СНГ имени Н.И. Пирогова, членом международной ассоциации хирургов-гепатологов, членом интернационального клуба гастроэнтерологов-гепатологов.

За большой вклад в подготовку медицинских кадров профессор Г.Н. Андреев имеет государственные награды, знаки отличия.

Работая в Новгородском университете, профессор Г.Н. Андреев продолжает готовить научные кадры и для Республики Казахстан. Под его руководством за последние пять лет сотрудниками Казахского Национального медицинского университета города Алматы защищены 5 кандидатских диссертаций.

Профессор Г.Н. Андреев продолжает научно-педагогическую деятельность, полный сил, энергии и новых творческих замыслов.

Многочисленные ученики и коллеги желают юбиляру крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.

Проректор Казахского
Национального
Университета, профессор

А.С. Ибадильдин.